
REORGANIZACE
OZBROJENÝCH SIL RAKOUSKA

Dlouhodobým základem zahraniční a bezpečnostní politiky Rakouska byl a zatím zůstává 
princip neutrality, který v minulých desetiletích nejlépe odpovídal geopolitickému postavení 
státu mezi dvěma velmocenskými bloky.

Rozsáhlá politicko-strategické změny ve střední a východní části kontinentu a sílící tlaky 
nacionalistického hnutí ve velké části států Evropy nutí rakouské politické a vojenské odborní­
ky zásadu neutrality přehodnotit, zvážit vstup státu do Evropského společenství a připojit 
se tak к evropskému bezpečnostnímu systému.

Zejména současná krizová situace v Jugoslávii vzbudila v rakouském obyvatelstvu obavy 
o bezpečnost státní hranice, a proto v roce 1991 vojenská doktrína opustila koncepci "obrany 
prostoru" a zaměřila hlavní úsilí spolkové armády na zajištění obrany hranic.

V téže době vrcholilo období příprav celkové reformy rakouských ozbrojených sil, 
v červnu roku 1992 uzavřené schválením programu reorganizace, který zahrnuje především:

- vytvoření pohotovostních sil s celkovým počtem 15 000 vojáků (z toho 10 000 vojáků 
v činné službě a 5000 příslušníků milice),

■novou organizační strukturu pozemního vojska o 15 brigádách (z toho 12 pěších 
a 3 mechanizované),

■ snížení počtů mobilizovaných rezerv z 200 000 na 120 000 mužů.
Největší důležitost je přikládána výstavbě pohotovostních sil, které mají mít charakter sil 

rychlé reakce. Jejich základ budou tvořit pěší a mechanizované útvary, zabezpečené 
průzkumnými, ženijními a chemickými specialisty, jednotkami PVO a vojskovým letectvem.

Útvary a jednotky pohotovostních sil, včetně začleněných jednotek milice, budou vybaveny 
takovou bojovou a dopravni technikou, která umožní dostatečně rychlý manévr palbou 
a pohybem.

Výcvik vojáků těchto jednotek bude zaměřen tak, aby mohli být využiti i pro pomoc 
obyvatelstvu v případě průmyslových katastrof, ekologických havárií a při záchranářské 
činnosti. Počítá se s nimi i pro zasazení v mírových misích OSN.

Cílem reorganizace rakouských ozbrojených sil je:
- vytvořením integrovaných plně bojeschopných celků v největší možné míře přiblížit 

mírové organizační struktury ozbrojených sil požadavkům předpokládané bojové činnosti,
■ dislokovat útvary a jednotky poblíž státní hranice a zvýšit tak jejich připravenost к nasa­

zení.
Změny se netýkají pouze pravidelných ozbrojených sil, ale I miličního systému. Mají být 

formovány milión (jednotky pro ostrahu státní hranice, schopné zahájit bojovou činnost do 12 
hodin od vyhlášení bojové pohotovosti.

Zvýší se i vycvičenost příslušníků milice. V současné době má milice asi 42 000 vojáků, 
z nichž pouze 25 % (tj. 10 500) prodělává vojenský výcvik. Po reorganizaci bude mít milice 
34 000 vojáků, ale povinnosti vojenského výcviku bude podléhat 40 % z nich, tj. asi 14 000 
mužů.

Předpokládá se, že v průběhu příštích 10 let převezme milice převažující část úkolů při 
obraně Rakouska. Musí být ovšem do té doby vybavena moderními a účinnými zbraňovými
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systémy, které zvýší její bojeschopnost na úroveň, srovnatelnou s možnostmi pravidelných 
ozbrojených útvarů.

Reforma ozbrojených sil se odráží i ve výdajích na obranu pro rok 1993 (celkem 20,121 
mid. ATS), které jsou o 654,9 mil. ATS vyšší než v roce 1992.

Největší položkou ve struktuře letošního rozpočtu na obranu jsou "Náklady a investice" 
(8,113 mid. ATS) s následujícími prioritami:

- modernizace vojenské techniky a nákup nové výzbroje pro všechny druhy ozbrojených 
sil,

• požadavky na budování infrastruktury,
- zabezpečení výcviku vojsk.
Náklady na modernizaci bojové techniky a nákup nové výzbroje mají být vynaloženy 

především na obrněná vozidla, protiletadlové řízené střely, trenažéry pro vedení palby, 
simulátory palby pro bojový výcvik, přístroje pro noční vidění a spojovací prostředky.

Budování infrastruktury bude zahrnovat zejména výstavbu letišť, zřizování objektů pro 
zabezpečení letového provozu a zařízení pro zlepšení ochrany a střežení státní hranice. 1

Vzhledem ke zkrácení vojenské základní služby je připravováno zintenzívnění výcviku 
vojsk. Toho má být dosaženo jednak změnami v metodice jeho vedení, ale také zavedením 
moderních výcvikových pomůcek a zařízení.

Na nově budovaných cvičištích pro bojový výcvik budou instalovány simulátory nepřátelské 
palby aaudiovizuální pomůcky, které mají přiblížit podmínky výcviku skutečné bojové činnosti, 
snížit náklady na výcvik a omezit rozsah škod na životním prostředí vzniklých výcvikem.

Při akviziční činnosti uplatňují představitelé rakouských ozbrojených sil zásadu 
využíváni výrobních kapacit domácích producentů, Tak např. na bojová vozidla, 
některé druhy výzbroje a přístrojové techniky domácí provenience bude v roce 1993 
vynaloženo cca 500 mil. ATS.

-RK-

PhDr. Vladimír Svítek, CSc.

BEZPEČNOSTNÍ POLITIKA 
A OZBROJENÉ SÍLY 
MAĎARSKÉ REPUBLIKY

Změněná mezinárodní situace a kvalitativně jiné vojenskostrategické prostředí vyžadují 
i novou bezpečnostní politiku. V rámci toho je vytvářena principiálně nová vojenská (obranná) 
politika, což současná maďarská vláda pokládá za významný úkol. V tomto procesu jsou 
definovány principy budování, poslání, úkoly a organizační struktury ozbrojených sil.

Centrem pozornosti nové madárské bezpečnostní politiky je zabezpečení míru, zabránění
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